

# BARLANGTÚRÁK MAGYARORSZÁGON: A JÓSVAFŐI VASS IMRE ÉS A KOSSUTH- BARLANG

**Indulás:** reggel 5.30-kor Budapest Planetárium bejáratától, amely a Népligetnél található, a helyközi buszpályaudvartól pár perc gyaloglásra. Odajutás BKV-n: kék metróval, vagy 1-es villamossal a legegyszerűbb. **Találkozás 05.15-kor!**

**Szervező:** Rolitúra / Iránytű Utazási Iroda Kft.

**Utazással kapcsolatos tudnivalók:** Egy vagy két kisbusszal a Budapest- Miskolc- Aggtelek útvonalon.

Egyéni utazás esetén találkozó 8.30-kor a barlang főbejáratánál (Aggtelek, Baradla-barlang).

## **Részletes program:**

Kora reggel indulunk Budapestről Aggtelek irányába. Megérkezés után felvesszük a szükséges felszerelést, és továbbutazunk Jósvafőre. Itt rövid előkészületek után elsétálunk a kb. 2 km-re található Vass-Imre barlanghoz. Útközben érintjük a valamikori VITUKI házat is.

Az első barlang, ahova „beszállunk” a Vass Imre barlang. Délelőtt lemegyünk a felszín alá, amely formakincsekben és cseppkövekben gazdag, ezért fényképezőgépet érdemes hozni. A barlang első szakasza tágas, könnyen járható, mivel ez a rész kiépített, ezért itt villanyvilágítás betonjárda és lépcsők is segítik a haladást. Ha a csapat számára szimpatikus a kiépítetlen szakaszt is bejárhatjuk. Itt helyenként le kell hajolni, nincsen lépcső, betonjárda és villany sem, így ez további kihívást jelent! A barlangnak ezen a kiépítetlen szakaszán található a lagúnás szifon is, ami azt jelenti, hogy egy időszakos tó zárhatja el az utunkat. Ha ez nem akadályoz a továbbhaladásban, akár a barlang jelenlegi végpontjáig is elmehetünk más néven a Cyklopszok csarnokáig is. A tervezett barlangtúra ideje teljes bejárás esetén kb. 2 és fél óra, ami után kibukkanunk a felszínre. Jó esik már az otthoni szendvics :).

Az első barlangtúránk után lesétálunk a falu mellett található Kossuth-barlanghoz. A barlang eleje száraz, majd egy idő után megjelenik a tiszta víz is, de ott feszített drótkötélpályák segítenek a tavak fölötti átkelésben. Így nem leszünk vizesek, azonban ezeknek a drótköteleknek az alsó ága vízszint alatt is lehet, nagy vízálláskor bokáig, sőt, még a csizma szár fölé is érhet, ezért a csizma és a váltó zokni erősen ajánlott. Bár ez a barlang nem annyira cseppköves, mégis itt-ott alattunk elterülő mély víz játéka fotózásra késztet minket. Ebben a barlangban is több mint két órát leszünk, így jó esik a túra után ismét pihenés, és a barlangi élmények felelevenítése sem maradhat el... Innen átöltözés után csak 15 percet sétálunk vissza a falu központba, az autónkhoz.

Hazafelé meglátogathatunk az Egertől nem messze található Egerszalóki/Demjéni termálfürdőt is, ahol ellazulhatunk, kipihenhetjük túránkat. Budapestre a késő esti órákban érkezünk vissza.

**Vass Imre barlang:** Ezt a több mint 2 kilométer hosszú, szigorúan védett, páratlan szépségű cseppkőbarlangot 1954-ben fedezték fel, és azóta több tíz éven keresztül a nagyközönség számára nem volt látogatható. Azonban most kis létszámú csoporttal, az Aggteleki Nemzeti Park jóvoltából és különleges engedélyvel korlátozottan látogatható.

**Kossuth-barlang:** ezt a több mint másfél kilométer hosszúságú aktív vizes barlangot szintén 1956-ban találták. A barlang egyik különlegessége hogy a több méter mélységű víz aljára tisztán lelátunk, és ez a víz a mélykarsztban hőforrások vizével keveredett, így vize a normál karsztvíznél, melegebb, akár 15°C-os is lehet.

### **Általános ismertető, tudnivalók:**

**Ruházat:** A barlangokról annyit érdemes tudni, hogy alá öltözetről pót zokniról és lábbeliről kell gondoskodni. A többi felszerelés (overáll, védősisak és lámpa) benne van az árban és a helyszínen meg is kapjuk. Lábbelinek a legmegfelelőbb a csizma mivel kisebb nagyobb pocsolyák lesznek a barlangban. Nem kötelező, de kesztyű használata is javasolt, különösen az érzékeny bőrűeknek. A felszínen tartózkodáshoz pedig a réteges öltözet. Kényelmes túracipőt valamint hátizsákot is érdemes hozni, összesen kb.3 órát fogunk sétálni. Ez esetben kis hátizsákban hozzuk személyes holminkat. Egerszalóki/Demjéni fürdőlátogatás esetén: fürdőruha, törülköző.

**Étkezés:** Felszínen tartózkodáshoz érdemes néhány szendvicset és megfelelő mennyiségű folyadékot hozni, csakúgy, mint egy hagyományos kiránduláshoz. A barlangtúrákra a javasolt egyszerű, de tartalmas ételt hozni: szőlőcukor, csoki, mogyoró, mazsola, dió, szárított gyümölcsök, stb.

**A túra nehézsége:** Természetes állapotú, szigorúan védett barlangokról van szó, melyekben helyenként létra, tereplépcső nehezíti a haladásunkat. Csak az egyik barlangban található egy rövid kiépített szakasz, ahol belső megvilágítással és könnyen járható járdával találkozunk.

Szakvezető mellett, védőruházatot (kezes lábas overallt) és lámpával ellátott sisakot mindenkinek biztosítunk, azonban alá öltözetről (ajánlott egy vékony réteg az overáll alatt), váltócipőről a résztvevőknek kell gondoskodnia (csizma vagy jó lábbeli). Az utolsó barlangtúrán találkozhatunk egy olyan kis rövid szakasszal, ahol a vizet kikerülni nem lehet, ennek a szakasznak vízállása / vízmélysége -extrém esetben- 70 centimétert is elérheti, azaz akár derékig is éhet, az éves átlag vízmélység 30 centiméteres körüli (értékű). Ezután a barlangtúra után szinte azonnal a kocsinál / mikrobusznál átvehetjük az otthagyt száraz lábbelinket, de száraz nadrágot (alsóneműt is!) sem árt bekészíteni (jó az utazáshoz használt is).

**Mindkét barlang szigorúan védett természeti érték.** A barlangban történő mozgással kapcsolatos, és a túrával kapcsolatos természetvédelmi szabályokat a vezető fogja elmondani. Mindkét barlangtúra és maga a barlangászat is csapatmunkát igényel. Van ahol nehezebb a terep, ott vagy a Túravezető segít, vagy csak elmondja, hogyan tudunk hatékonyan segíteni egymásnak.

**Részvételi díj: 9.900 Ft/fő (egyén utazással 4.000 Ft/fő)**

**A részvételi díj az alábbiakat tartalmazza:**

- Utazást kisbusszal
- A szakvezetést (barlangban és felszínen egyaránt)

**Részvételi díj nem tartalmazza:**

- Az étkezést
- A biztosítást (extrém sport biztosítás 800 Ft/fő)
- A barlangi belépőt a két barlangba (3.300 Ft/fő)
- A szükséges felszerelést (overáll és sisak lámpával, 1.500 Ft/fő)
- A termálfürdő belépőt (kb. 1100 Ft/fő)

### **Fizetési tudnivalók:**

**9.900 Ft részvételi díjat a jelentkezés visszaigazolásokor kell befizetni (egyéni utazás esetén 4.000 Ft).** Befizetés átutalással vagy banki befizetéssel (melynek nincs költsége, és egyből megjelenik a számlán).

**Raiffeisen Bank számlaszám: 12025000-01458338-00100003** és az **Iránytű Utazási Iroda Kft.** a számlatulajdonos.

A közleménybe a foglaló utas (pk) nevét kell beírni és azt, hogy Barlangtúra, és a választott időpont!

Szép Kártya esetén jelenleg az OTP kártyájával lehet fizetni a bank internetes felületén. Kérésre e-mailban elküldjük a részletes fizetési tájékoztatót.

### **Érdeklődni lehet:**

A 06-70-278-6852-es telefonon, vagy az [iroda@rolitura.hu](mailto:iroda@rolitura.hu) email-címen.

### **Foglalás:**

Utazásainkat, szállásainkat, honlapunkon keresztül a programok melletti jobb oldalon tudjátok lefoglalni!

**Találkozzunk egy feledhetetlen „föld alatti” utazáson!**

